
 

 :Oנרשום משוואת מומנטים וקטורית סביב ציר 

�𝑀��⃗ 𝑂 = 𝑀��⃗ 𝐴 + 𝑀��⃗ 𝑇 + 𝑀��⃗ 𝑃 = 0 

𝑀��⃗ 𝐴 = 𝑟 × 𝐴 = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂
0 0 𝑎
𝐴𝑥 𝐴𝑦 0

� = 𝑎𝐴𝑥𝑦� − 𝑎𝐴𝑦𝑥� 

𝑀��⃗ 𝑇 = 𝑟 × 𝑇�⃗ = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂
𝑎 0 0

−𝑇 cos 45° 𝑇 sin 45° 0
� = 𝑎𝑇 sin 45° 𝑧̂ =

√2𝑎𝑇
2

𝑧̂ 

𝑀��⃗ 𝑃 = 𝑟 × 𝑃�⃗ = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂
𝑎 0 𝑎
0 −𝑃 0

� = −𝑎𝑃𝑧̂ + 𝑎𝑃𝑥� 

𝑥�:   𝑎𝑃 − 𝑎𝐴𝑦 = 0  =>     𝑃 = 𝐴𝑦 

𝑦�:   𝑎𝐴𝑥 = 0   =>    𝐴𝑥 = 0 

𝐴 = (𝟎 ,𝑷,𝟎) 

𝑧̂ :   
√2𝑎𝑇

2
− 𝑎𝑃 = 0   =>    

√2𝑇
2

− 𝑃 = 0   =>     𝑇 = √2𝑃 

�𝐹𝑦 = 𝑇 sin 45° + 𝐴𝑦 + 𝑂𝑦 − 𝑃 = 0   =>      �2𝑃 sin 45° + 𝑃+ 𝑂𝑦 − 𝑃 = 0   =>     𝑂𝑦 = −𝑃 

�𝐹𝑥 = −𝑇 cos 45° + 𝐴𝑥 + 𝑂𝑥 = 0   =>     −�2𝑃 cos 45° + 0 + 𝑂𝑥 = 0   =>     𝑂𝑥 = 𝑃 

𝑂�⃗ = (𝑷 ,−𝑷,𝟎) 

 .אבל זה מובן מאליו Xהוא גם דוחף אותה בכיוון  .מטה מושך אותה Oלכן סמך ולהתרומם  "רוצה" Oפינה 

 

 .כלשהו עליה כוח אופקימבלי להפעיל  מעלה דוחפה Aלכן סמך ו לשקוע" רוצה" Aינה פ


